



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 сентября 2020 года, № 194 (7665)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Информация

О седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

11 сентября 2020 года в Ташкенте состоялось седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В пленарном заседании, прошедшем в форме видеоконференции, приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

Пленарное заседание, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева, транслировалось в прямом эфире на официальном сайте и страницах Сената в социальных сетях, а также на телеканале «UzReport».

Члены верхней палаты парламента рассмотрели 16 вопросов, в том числе 7 законов.

Сначала сенаторами обсужден Закон Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью».

Как было отмечено, сегодня в Узбекистане проживает более 700 тысяч лиц с инвалидностью, в том числе более 100 тысяч детей с инвалидностью в возрасте до 16 лет.

Закон «О правах лиц с инвалидностью», который предусматривает международные стандарты и требования Конвенции

ООН о правах инвалидов, а также использование термина «лицо с инвалидностью» вместо слова «инвалид», служит для защиты прав и интересов представителей вышеуказанной категории.

Принятие Закона «О правах лиц с инвалидностью» позволит нашим соотечественникам пользоваться новыми льготами в отличие от действующего законодательства.

Со вступлением закона в силу улучшится работа медицинских комиссий, заявитель получит заключение в течение 10 календарных дней. Медицинские осмотры будут проводиться бесплатно. Лица с инвалидностью будут получать льготное лечение в амбулаторных и стационарных условиях, а также будут удовлетворяться их потребности в протезном и ортопедическом оборудовании.

Для лиц с инвалидностью будут созданы специальные коридоры, пандусы, специальные места в общественном транспорте, удобства для входа и выхода на остановках. Для них предусмотрены удобства



на всех этапах обучения. Их профессиональное обучение, обучение в колледжах и техникумах обеспечивается за счет государства. Для получения высшего об-

разования государственные гранты для них будут выделены из расчета 2 % от общего контингента. Местные хокимияты несут ответственность за

улучшение жилищных условий лиц с инвалидностью. Обеспечивается право на получение помощи, в том числе с оказанием услуг на дому и по месту

жительства при исполнении обязательств, связанных с браком и созданием семьи, усыновлением, воспитанием детей. ➔ 2

От наших парламентских корреспондентов

Чтобы действия были результативны

В ходе седьмого пленарного заседания народные избранники рассмотрели семь законов, заслушали информацию о направлении парламентских запросов в Кабинет Министров, а также обсудили ряд вопросов, имеющих актуальное значение в социально-экономической жизни страны. Сенаторы поделились мнениями о ходе проведенного заседания.

Батир МАТМУРАТОВ, сенатор:

— Закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием деятельности Кенгашей народных депутатов» разработан в соответствии с Госпрограммой года. Им пре-

дусматривается образование постоянно действующих секретариатов Кенгашей народных депутатов для эффективной организации деятельности и повышения качества работы. Определяется статус секретариатов областного, районного, городского Кенгашей народных депутатов как юридических

лиц. Их деятельность финансируется из соответствующих местных бюджетов. Структура, штаты, размер оплаты труда и материально-техническое обеспечение работников секретариатов, а также расходы на их содержание утверждаются соответствующими Кенгашами народных депутатов. Вне-сен немаловажный пункт: трудовые отношения работников секретариата не зависят от срока полномочий местных Кенгашей народных депутатов, за исключением их руководи-

В ходе разработки учитывались национальное законодательство, мнения ученых-юристов, экспертов, опыт зарубежных стран. Для предварительного рассмотрения нормативно-правового акта комитетом была образована рабочая группа из числа представителей заинтересованных министерств, ведомств и научных кругов. Закон послужит осуществлению областными, районными, городскими Кенгашами народных депутатов эффективного депутатского контроля за деятельностью государственных органов.

Махмуд ПАРПИЕВ, сенатор:

— В Узбекистане живет более 700 тысяч лиц с инвалидностью, в том числе свыше 100 тысяч детей в возрасте до 16 лет. Закон «О правах лиц с инвалидностью» предусматривает международные стандарты и требования Конвенции ООН о правах инвалидов. В документе используется термин «лицо с инвалидностью» вместо «инвалид». Принятие данного документа расширит возможности и пополнит список льгот для людей с особыми потребностями. ➔ 3

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Идеи неразрывны с воплощением

Комитеты нижней палаты парламента обсудили вопросы, касающиеся оборонной промышленности страны, правовой культуры и воспитания молодежи в духе национальных ценностей.

Так, в Комитете по вопросам обороны и безопасности была заслушана информация председателя Государственного комитета по оборонной промышленности, требующие своего решения. В частности, с запозданием решаются отдельные проблемы, предусмотренные программой на 2020 год, затягиваются создание единой нормативной базы в сфере государственного оборонного заказа. Критически проанализированы результаты изучения финансово-хозяйственной деятельности ведомств.

По итогам заседания комитетом принято соответствующее решение по дальнейшему совершенствованию правовой ос-

новы для развития оборонной промышленности, устранению существующих проблем в этой сфере, а также обеспечению эффективного парламентского контроля за исполнением поставленных перед ней задач.

Комитет Законодательной палаты по вопросам науки, образования, культуры и спорта провел мероприятие, посвященное роли правовой культуры и общечеловеческих национальных ценностей в воспитании молодежи. На нем состоялся обмен мнениями между депутатами, экспертами и представителями соответствующих министерств и ведомств об актуальности введенного в учебную программу нового предмета «Воспитание». Во время обсуждения было высказано немало предложений, направленных на привитие новой смене общечеловеческих и национальных ценностей. ➔ 3

Слово депутата

Государственно-частное партнерство: где пути еще не пересеклись

Современный этап развития Узбекистана отличается от предыдущих лет независимым развитием и проведением комплексной и продуманной политики модернизации всех сторон развития общества.

Действительность показывает, что реализация обновленной и прогрессивной концепции социально-экономического развития опирается на воплощение в жизнь идей и задач, изложенных в Стратегии действий. Одним из главных приоритетов определено продолжение институциональных и структурных реформ по сокращению присутствия государства в экономике. Важнейшим инструментом здесь служит государственно-частное партнерство (ГУП). Это, по сути, механизм привлечения частных инвесторов к решению социально значимых проблем на взаимовыгодных условиях.

Немногим более года назад в стране были созданы законодательные основы партнерства между государством и частным сектором. Важным элементом принятого Закона «О государственно-частном партнерстве» является введение в повседневную практику принципов равенства перед законом государственного и частного партнеров, прозрачность процедур, состязательность и объективность при отборе частного партнера, недопустимость дискриминации и коррупции.

ГУП позволяет существенно увеличить финансовое обеспечение проектов посредством привлечения возможностей частных инвесторов, более эффективно распоряжаться средствами Государственного бюджета и повысить качество управления вложенными инвестициями. Немаловажным преимуществом также является передача части полномочий и ответствен-

ности частному сектору, что будет способствовать повышению качества государственного управления и экономики времени, затрачиваемого на решение рутинных вопросов. Привлечение частного сектора в процесс реализации государственных инвестиционных программ также влияет на совершенствование практики управления проектами и обмен управленческими инновациями.

В соответствии с указом Президента при Министерстве финансов создано Агентство по развитию государственно-частного партнерства, которое является уполномоченным органом в области ГУП. На протяжении 2019–2020 годов им ведутся работы по 36 проектам государственно-частного партнерства на общую сумму 4,4 миллиарда долларов. Из них уже семь закреплены соответствующими контрактами, четыре находятся на стадии подписания и семь — проведения тендеров. ➔ 3

Сотрудничество

Экспорт продукции ремесленничества — через онлайн-платформы

В Латвии создается хаб по продажам изделий народно-прикладного искусства и ремесленничества из Узбекистана

При содействии посольства Узбекистана в Латвии на адрес компании «Armas» прибыл груз весом более 20 тонн. Это из керамические изделия, ножи, чугунные казаны и другие предметы узбекского национального ремесленничества.

Продукция изготовлена известными мастерами народно-прикладного искусства из Наманганской и Ферганской областей.

По информации посольства, компания «Armas» специализируется на продаже хозяйственных това-

Акцент

Достигнута договоренность о налаживании системного импорта из Узбекистана продукции национального ремесленничества, увеличении ее объемов и ассортимента, в том числе путем активного использования онлайн-платформы компании и ее трансформации в перспективе в хаб по продаже товаров из Узбекистана не только в Латвии, но и в других странах Европы, а также за ее пределами.

ров для дома, строительства и садового инвентаря от прямых производителей. Реализует продукцию в страны Европы, Америки, Ближнего Востока и другие регионы. Имеет большой опыт реализации товаров через свою онлайн-платформу. Располагает в Риге складскими помещениями, а также шоу-румом — выставочным залом для демонстрации образцов продукции.

С руководителем «Armas» Артуром Мартинкевичем достигнута договоренность о налаживании системного импорта из Узбекистана продукции национального ремесленничества, об увеличении ее объемов и ассортимента, в том числе путем активного использования онлайн-платформы компании и ее трансформации в перспективе в хаб по продаже товаров из Узбекистана не только в Латвии, но и в других странах Европы, а также за ее пределами.

Руководитель латвийской компании высоко оценивает бесперебойные поставки узбекских товаров, несмотря на усугубление ситуации в мире с распространением коронавирусной инфекции.

В последние годы в Узбекистане приращается большое значение наиболее полному сохранению исторических традиций и богатого культурного наследия нашего народа путем развития национального ремесленничества, народных художественных промыслов и прикладного искусства, обеспечения занятости населения. 28 ноября 2019 года Президент Шавкат Мирзиёев подписал постановление «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и поддержке ремесленников».

В этом документе наряду с созданием наиболее благоприятных условий для развития в республике ремесленничества особая роль отводится дипломатическим представительством Узбекистана в других государствах, которые должны оказывать всестороннее практическое содействие в презентации и реализации за рубежом продукции ремесленников.

ИА «Дунё».

Львов станет ближе

В Самарканде состоялась встреча хокима области Эркинжона Турдимова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Украины в Узбекистане Николаем Дорошенко.

На встрече отмечалось, что укрепление узбекско-украинских отношений способствует развитию торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества. Обсуждались совместные проекты в области здравоохранения, переработки сельхозпродукции, животноводства, по созданию IT-парка.

В ходе встречи посол Украины передал приглашение главы Львовской области Максима Козицкого представителю Самаркандской области посетить Львов, являющийся городом-побратимом древнего Самарканда. Также обсуждался вопрос об установлении прямого авиасообщения между двумя областными центрами наших стран.

Стороны договорились в кратчайшие сроки организовать онлайн-встречу с участием самаркандских предпринимателей и украинских бизнесменов и расширить взаимовыгодное сотрудничество.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».

